



拍戏三百部、九成是反派 重庆崽儿钱飞宇是“老反”

最近，中国版《忠犬八公》热映，重庆演员钱飞宇在剧中饰演了一名导游，这竟是他7年演艺生涯中为数不多的“好人”角色。对于钱飞宇这个名字，你或许有些陌生，但如果看到他的脸，你可能会立刻反应过来：“咦，这不是XX剧中的那个大坏蛋吗？”钱飞宇被圈内誉为“反派专业户”，参演了三百余部影视剧作品，反派比例超过9成。反派演太多了，生活中也会有连锁反应，甚至还给他带来过婚姻危机……



钱飞宇的女儿钱飞霏(右)也成了一名小演员

偶然间闯进演艺圈

4月16日，记者在九龙坡区的“飞宇电影工作室”与钱飞宇见面。日常中的他，与记者在影视剧中见到的他外形一致：扎着马尾，肤色略黑，戴着黑框眼镜和大号耳钉。但他一开口，语气爽直，眼神里透出真诚的笑意，“反派感”立即消失，让人觉得他像是位亲切的大哥。钱飞宇出生于1980年，成长在渝中区十八梯，是个地道的重庆崽儿。成为一名演员，对钱飞宇来说纯属偶然。2016年以前，钱飞宇是一名DJ培训师，以前也做过报纸发行员、传菜员、西餐厅厨师长等等，皆与演员毫不相关。

2016年的一天，钱飞宇去朝天门办事，遇到一个剧组正在江边拍戏。一位副导演见钱飞宇留着长发，看起来很酷的样子，就和他聊了起来。当副导演得知钱飞宇从事音乐领域的工作时，直接邀请他来扮演一名流浪歌手。就这样，钱飞宇在人生第一部戏中，拿起吉他，真唱了一首《海阔天空》。“那部戏我还得到了200元的报酬，但最重要的是，我觉得演戏很过瘾。”钱飞宇说，他便是自那时起进入了影视圈。他最初从群众演员做起，后来慢慢收到特约演员邀请，再后来逐渐接到一些重要角色。如《从你的全世界路过》《动物管理局》《测谎人》等。央视一套播出的电视剧《伟大的转折》中，钱飞宇在最后一个单元饰演了一名反派军官，其被剿灭时，让观众直呼大快人心。

“反派专业户”的心得

尽管也是从群演做起，但“半路出家”的钱飞宇，他的演员之路比大多数人更顺畅。如今他不仅出演了三百余部影视剧，甚至运用在剧组学到的技能开起了工作室，兼任起了导演、摄像、后期剪辑、制片等工作。

钱飞宇半开玩笑地说，这一切，都得感谢自己的“反派脸”。他饰演的角色中，反派超过9成。说话时，钱飞宇还来了段即兴表演——他将自己眉毛一挑，眼睛微眯，嘴唇抿起，立刻就有了反派的狠辣感。迄今为止，钱飞宇饰演过黑社会大小头目、毒贩、杀手、暴徒、打手、盗墓贼……基本上能想到的坏人角色，他都演了个遍。也因此，很多执行导演、副导演、选角导演推选反派的角时，会不由自主地想到钱飞宇。

“演反派真的很过瘾，会有种很放得开的感觉。”钱飞宇演反派越来越得心应手，甚至还总结了一套演“反派的心得”——黑老大，说话少、稳得住、善于用眼神来诠释凶狠；小头目，刁钻、嚣张、喜欢撂狠话；马仔跟班，身体喜欢抖、废话多、嗓门大。

“职业病”带来过婚姻危机

反派演多了，也会有些“职业病”。钱飞宇说，自己在很多打斗戏、追跑戏、落水戏等戏份中受过伤。

“职业病”也可能是精神上的。非科班出身的钱飞宇采用的是沉浸式、体验派表演法，这就难免将一些角色情绪带到生活中去。比如有时候他正在对着镜子刷牙，突然想起一段台词，立刻提起凶狠、暴躁的情绪去演练；还比如钱飞宇在日常生活中要保持着角色特质的装束，如留长发、戴耳钉，似延续了几分戏里的“坏感”。

长久下来，钱飞宇的妻子都受到负面影响，怀疑钱飞宇的好脾气可能是“装”的，没准骨子里藏着凶狠。还为此经常和他吵架，甚至闹过离婚。后来妻子去片场观看钱飞宇拍反派戏的辛苦和伤痛，才逐渐转为理解，渐渐将戏中的钱飞宇与生活中的他完全分开。

工作室旁边就是钱飞宇的家。记者与钱飞宇的老邻居们聊了聊，发现生活中的钱飞宇其实是个内敛、温和、乐于助人的人。邻居老周称，钱飞宇甚至有些好欺负——有次钱飞宇遇到一位大爷随地吐痰，上前提醒了一声，却被大爷追着骂了好久。

让钱飞宇最欣慰的是，他的女儿(9岁)钱飞霏则没有受“反派”影响，最黏的人便是爸爸。钱飞霏甚至在爸爸的影响下，成为一名小职业演员。

据重庆晚报



电视剧《伟大的转折》中，钱飞宇剧照。

电影《黄金斩》中出演放高利贷的反派角色

电影《测谎人》饰演反派大哥

“反派专业户”钱飞宇

7个微型图书馆亮相轨道交通车站 扫码即可借阅

记者昨天从重庆交通开投轨道集团获悉，该集团联合重庆市渝北区图书馆、巴南区图书馆，在轨道交通车站设置了7个“文旅书栈”微型图书馆，方便乘客借阅书籍。

据了解，7个“文旅书栈”微型图书馆分别设置在轨道交通3号线嘉州路站、重庆北站南广场站、碧津站、学堂湾站和10号线江北机场T3航站楼站、渝北广场站、鹿山站。微型图书馆通过“线上扫码借阅+线下入驻文化地标”的模式，可实现扫码图书自助借还、扫码阅读电子书、自助扫码领取旅游资料、电子版旅游指南及旅游攻略在线查看、文旅打卡等功能。

记者还了解到，以自助借还书机为载体的微型图书馆，包含了4个旅游指南仓、75个书仓。每个功能仓都有一个独立的空间，可存放1册或多件图书、旅游指南。每个仓位配有二维码，乘客可扫码借阅、领取纸质版旅游指南，查看文旅攻略、



轨道交通站内的微型图书馆

下载电子档图书及旅游指南等。图书馆还会根据后台大数据分析，不定期补充各种群众喜爱的书籍。

据重庆晚报

植树增强居民生态环保意识

本报讯(通讯员 林利)为进一步美化环境，倡导环保精神，共建绿色环保社区增强社区居民植绿、爱绿、护绿意识，日前，大渡口区春晖路街道古渡社区组织开展了“‘绿’见未来”植树主题活动。其间，志愿者身穿红马甲，将现场的垃圾和杂草清除干净之后分工协作，有的挖坑、有的扶苗、有的浇水、有的培土，各个环节衔接有序，配合默契，将一株株承载着希望的树苗种下，用实际行动呼吁大家爱绿、护绿、植绿。“播种的是绿色，撒下的是文明，收获的是希望。”古渡社区负责人表示，此次活动不仅增强了居民的生态环保意识，发扬了团结互助的友爱精神，也促进了辖区生态文明建设，为建设美丽社区打下了基础。